
 

 

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2024  

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Απογοήτευση και αντιδράσεις προκαλoύν οι μη εγκρίσεις 

ολιγομελών Τμημάτων στην Β΄ Τάξη του ΕΠΑΛ Φιλιππιάδας του Δήμου 

Ζηρού Πρέβεζας»    

    

Αναστάτωση έχει δημιουργήσει στην εκπαιδευτική κοινότητα του 

Επαγγελματικού Λυκείου Φιλιππιάδας, που βρίσκεται στον Δήμο Ζηρού 

Πρέβεζας, η μη έγκριση, ως ολιγάριθμου Τμήματος, των επτά (7)μαθητών, 

του  Τομέα Οικονομίας-Διοίκησης στην Β΄ Τάξη, όπως και του ολιγάριθμου 

Τμήματος, των (7) μαθητών, του τμήματος Τομέα Υγείας & Πρόνοιας, βάσει της 

απόφασης (υπ’ αριθ. 97390/Υ2/30-08-2024, ΑΔΑ: ΡΕΓΚ46ΜΚ5Δ-ΨΨΙ) για την 

«Κατά παρέκκλιση έγκριση λειτουργίας ολιγομελών τμημάτων Ομάδων 

μαθημάτων Προσανατολισμού Γενικού Λυκείου για το σχ. έτος 2024-25», που 

εξεδόθη από την Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στις 

30/08/2024.  

Το σύνολο των μαθητών που θα φοιτήσουν και στα δύο τμήματα είναι 

δεκατέσσερις (14) μαθητές, τους οποίους  το ηλεκτρονικό σύστημα εγγραφών 

δεν τους επέτρεπε τον Σεπτέμβρη να εγγραφούν, όπως προβλέπεται. 

Επισημαίνεται ότι η ηλεκτρονική διαδικασία εγγραφής που ισχύει εδώ 

και μερικά χρόνια είναι μια διαδικασία με την οποία αρκετοί συμπολίτες μας 

γονείς δεν είναι ακόμα εξοικειωμένοι, ειδικά σε επαρχιακές περιοχές και πολύ 

συχνά δυσκολεύονται, κάνουν λάθος ή αμελούν να κάνουν εμπρόθεσμα την 

αίτηση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6964

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/9/2024



 

Στο ΕΠΑΛ Φιλιππιάδας υπάρχουν ιδρυμένοι τέσσερις (4) τομείς: 

Ηλεκτρολογίας, Υγείας-Πρόνοιας, Οικονομίας-Διοίκησης και Γεωπονίας. Εάν 

δύο από αυτούς τους τομείς δε λειτουργήσουν (διότι η μη λειτουργία φέτος της 

Β Τάξης συνεπάγεται αυτόματα τη μη λειτουργία της αντίστοιχης Γ Τάξης του 

χρόνου), τότε το σχολείο θα οδηγηθεί σε μαρασμό. 

 

Η έγκριση των δύο Τομέων είναι κρίσιμη και κομβικής σημασίας για 

τη βιωσιμότητα του ΕΠΑΛ Φιλιππιάδας, από τη στιγμή που υπάρχει διαθέσιμο 

το εκπαιδευτικό προσωπικό και δεν απαιτείται διορισμός αναπληρωτών 

καθηγητών. 

Επιπλέον, υπάρχουν τέσσερις αποφάσεις έγκρισης ολιγομελών 

τμημάτων ΕΠΑΛ ανά την Ελλάδα (επιπλέον της αρχικής απόφασης), όπου 

έχουν εγκριθεί εκ των υστέρων τμήματα με μικρότερο αριθμό ενδιαφερόμενων 

μαθητών από τον δικό μας. 

Η συγκεκριμένη Απόφαση θεωρείται άδικη από τους μαθητές, τους 

γονείς και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, καθώς παραβλέπει τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά της περιοχής, η οποία είναι ορεινή και με κακής ποιότητας οδικό 

δίκτυο, που δυσκολεύει τις μετακινήσεις.  

Οι δεκατέσσερις μαθητές και μαθήτριες που φοιτούν στο ΕΠΑΛ 

Φιλιππιάδας της Β΄ Τάξης θα πρέπει πλέον να μετακινηθούν, με αναγκαστική 

μεταγραφή, στο πλησιέστερο ΕΠΑΛ της πόλης της Πρέβεζας, που απέχει από 

την κατοικία τους πενήντα (50) και πλέον χιλιόμετρα.  

 

Επειδή η δημόσια εκπαίδευση συνιστά αγαθό που πρέπει να 

παρέχεται σε ισότιμη βάση και χωρίς διακρίσεις σε όλους, και επομένως η 

Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει στους μαθητές και στις μαθήτριες την αναγκαία 

ομαλότητα στη σχολική ζωή τους, χωρίς αιφνιδιαστικές αλλαγές και  

μετακινήσεις με χρονική επιβάρυνση και αχρείαστη ταλαιπωρία, και  

Επειδή οι μαθητές και οι μαθήτριες του ΕΠΑΛ Φιλιππιάδας 

διαμαρτύρονται έντονα και σκοπεύουν να απέχουν από τα μαθήματά τους σε 

ένδειξη διαμαρτυρίας,  

 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:    

Προτίθεται να αποσύρει την άδικη και προβληματική απόφαση 

και να εγκρίνει τελικά τη λειτουργία ολιγομελούς Τμήματος Τομέα 

Οικονομίας-Διοίκησης όπως αντιστοίχως και τη λειτουργία ολιγομελούς 

Τμήματος  Τομέα Υγείας & Πρόνοιας στην Β΄ Τάξη του ΕΠΑΛ Φιλιππιάδας 

για το σχολικό έτος 2024-2025 ;     

 

        

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 




